

# 《新时代南海家书》 我想对你说

12月1日,第18期《新时代南海家书》(下称“家书”)如约和大家见面。本期《家书》除了向市民呈现南海开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的亮点、金点子外,还贯彻落实党的十九届四中全会精神,同时重点聚焦南海获得最具幸福感城市、乡村振兴、安全生产、佛山西枢纽新城等内容。面对和自己息息相关的政策解读、惠民消息等,狮山的街坊有什么话说?

## 怀着初心和使命服务社区民生

● 姓名:李小妹 ● 身份:博爱社区党委书记

● 反馈:自从9月份南海全区上下开展“不忘初心、牢记使命”主题教育以来,主题教育氛围日趋浓厚,各社区党委一直着力为群众解决操心事、烦心事、揪心事。例如在9月中旬,博爱社区接到居民电话,反映狮城中学旁的一条道路年久失修,路面破损严重。博爱社区党委书记李小妹介绍,社区立即与有关部门沟通协调,制定解决方案,历时不到10天,破损的路面就修复完整,过往的车辆开得平稳,行人走得舒适。



然而,道路破损问题解决了,但是狮城中学外广云路与红星北路交叉的丁字路口依然存在着很严重的交通安全问题。针对这些难题,12月3日,李小妹又联系各职能部门到现场勘察,商讨

是否可以通过迁移红绿灯位置等方法,缓解面临的这些难点问题。

“初心和使命,一直是指引我们用心用情用

力当好人民的勤务员、做好群众的贴心人的法宝,也是推动社区经济、文化、服务等向好发展的利器。”李小妹表示。

## 实现创业 增强幸福感

● 姓名:胡伟 ● 身份:狮城社区居民

● 反馈:相比2009年,如今的狮山发生了翻天覆地的变化,不仅在出行方面便利了很多,还有教育、医疗、大型购物娱乐中心等配套设施,而最让来自湖南的胡伟女士感到幸福的就是狮山居住环境的改善,以及各项民生实事的有效落实。

“以前很多都是泥路,买菜要开车到约10公里外的小塘市场,购物也很不方便。如今马路宽阔平坦,买菜购物就在家门口,关键是周边休闲娱乐的场地多了。”胡伟介绍,博爱湖、南海中央公园是她常去的,不仅空气好,风景也很美。“例如位于狮山的南海中央公园大片粉嫩粉嫩的异木棉花,还有紫红的紫荆花,总是让人迷恋,流连忘返。”



等才敢去做。而现在,只要年轻人有好的项目、技术,甚至好的想法,就可以通过政府的支持政策及各种平台来把自己的梦想变成现实。“成本低、风险小,人的压力自然也就变小,幸福感也就随之而来。”胡伟说。

作为南海的新狮山人,胡伟觉得,幸福感还来源于政府对创业者及团队的政策支持。她说,他们那个年代创业,除了有好的点子和门路外,还要用很多时间和精力来积累一定的资金、经验、资源、人脉

“成本、风险、压力、幸福”等才敢去做。而现在,只要年轻人有好的项目、技术,甚至好的想法,就可以通过政府的支持政策及各种平台来把自己的梦想变成现实。“成本低、风险小,人的压力自然也就变小,幸福感也就随之而来。”胡伟说。

## 望举办厨艺大赛 共谋发展

● 姓名:何莉萍 ● 身份:穆天子酒楼经理

● 反馈:看了今期的“家书”,何莉萍对一只“有内涵”的鸭子非常感兴趣。复杂的工序、丰富的配料、做工的考究,以及火候的精准度,让这只鸭子不仅承载了传统文化的魅力,也具有独特的味道,吊足了食客们的胃。何莉萍表示,现在餐饮行业五花八门,要想立足,不仅要出一道菜做精做细,还要融入本土文化打造成文化品牌,成为地方特色。



“霸王鸭”让何莉萍想起穆天子酒楼的一道菜“巴马水煮活鱼”。选材很讲究,买水库里捞上来的大头鱼,回来后用水池里养三至五天,目的就是让大头鱼瘦身,并排除体内杂质。值得一提的是煮鱼的水,专门从广西巴马长寿乡运过来。

“现在人们生活越来越好,对吃的要求也很高,市场竞争也大。”何莉萍建议,狮山的餐饮行业也可以搞一场厨艺大赛,邀请市民前来观赛、品尝美食。“比赛不仅是

烹饪技艺的比拼,还可以把握加强交流、优势互补、共谋发展的良好机遇。同时也有利于推动了旅游、文化的共同交流与发展,推动了厨艺创新。”

## 建议制定合格出租屋名录

● 姓名:余礼建 ● 身份:佛山市稳健医疗器械有限公司董事长

● 反馈:虽然11月消防宣传月已过,但是安全生产、消防安全仍然是厂企日常工作重中之重。余礼建认为,要想“绷紧安全弦,弹好平安调”,必须要两手抓,一手抓好企业内部安全生产的督导工作,一手抓外部安全隐患源头。

“虽然公司生产都是机械化,但平时上班前或者下班后会对车间内的机器、设备、消防设施检查一遍,希望能够及时发现参在的安全隐患。”余礼建表示,现在政府对企业的安全生产要求高、抓得严,大家从意识上也有所改善,但仍有一些微小企业、小作坊等为了降低成本、减少开支,在厂内使用彩钢板违规搭建、违规



住人、货物堆积占用消防通道等。

对这种现象的整治,余礼建认为,光靠政府部门的力量是不够的,要结合村居、群众,尤其是想办法从出租方入手,要求其定期对出租的厂房进行检查。“我们公司位于罗村,周边有

很多出租屋,但是外行人很难怎样去辨别。所以建议部门或者辖区村居可以拟一份合格出租屋名录并公布,再加之平时企业的一些相关知识培训,再很大程度上可以有效遏制出租屋安全事故的发生。”余礼建建议。